

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Β. ΑΤΟΜΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

ΤΟ ΝΕΟΝ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

Τ Ο ΣΥΝΤΑΓΜΑ του 1952 δέν εΐχεν άντιληφθή δύο πράγματα, μολονότι έγεννήθη εΐς τήν δίνην του συμμοριτοπολέμου: α) ότι ο κομμουνισμός δέν καταπολεμείται μόνον με άστυνομικά και βίαια μέσα και β) ότι τδ σύγχρονον Κράτος όφείλει να είναι Κράτος Δικαίου και να άσκη χάριν του ίδιου και των πολιτών του τήν κοινωνικήν πολιτικήν.

Τδ Σύνταγμα όμως της 'Απριλιανής 'Εθνεγερσίας διεπίστωσεν ότι παραλλήλως με τήν λήψιν δραστικών μέτρων κατά του κομμουνισμού πρέπει να άσκήται και κοινωνική πολιτική και να άπονέμεται κοινωνική Δικαιοσύνη. Εΐς τήν 'Ελλάδα δέν ύπάρχουν ένσυνείδητοι κομμουνιστάι· εΐναι ελάχιστοι. 'Υπάρχουν δυσηρεστημένοι και κατηγανακτημένοι από τήν άδικίαν και τήν άνεπάρκειαν του προεπαναστατικού Κράτους πολίται. 'Ο κομμουνισμός έσπερνεν εΐς τήν κοινωνικήν άναταραχήν και άνέμενε να θερίση εΐς τήν κοινωνικήν θύελλαν.

'Αλλ' εϋτυχώς δι' ήμās εξημέρωσεν ή 21 'Απριλίου 1967

«Διά των άρθρων 26 έως και 29 διαγράφονται αΐ «κοινωνικά» διατάξεις του νέου Συντάγματος. Τα τέσσαρα αυτά άρθρα είναι συγκινητικά εΐς τήν θέσπισιν της προασπίσεως των δικαιωμάτων των αδυνάτων. 'Εξυψώνουν τήν ήθικήν ύπόστασιν του Κράτους έναντι των πολιτών του και καθιστούν τήν Πολιτείαν προστάτιδα μητέρα των αδυνάτων 'Ελλήνων. 'Ενσαρκώνουν τδ σύγχρονον πνεύμα του Συνταγματικού Δικαίου. Διά των διατάξεων αυτών τδ Κράτος δέν άντιπροσωπεύει τήν βίαν και τήν ισχύν, αλλά τήν συμπόνιαν και τήν υπεράσπισιν της ήθικής και άνθρωπίνης ύποστάσεως.

✕ Οί γονεΐς έχουν τδ δικαίωμα και τδ κα-

θήκον να διαπαιδαγωγούν τα τέκνα των και τδ Κράτος να λαμβάνη τα μέτρα δια τήν ήθικην και πνευματικήν και εθνικήν διαπαιδαγωγήσιν των άνηλικών.

✕ Πολύτεκνοι οικογένειαι, άνάπηροι και θύματα πολέμου, χήραι και όρφανά τυγχάνουν ειδικής μεταχειρίσεως του Κράτους.

✕ Τδ Κράτος μεριμνά δια τήν έξασφάλισιν άπασχολήσεως και επιδιώκει τήν ύλικήν και ήθικήν έξύψωσιν των εργαζομένων.

✕ Τδ Κράτος μεριμνά δια τήν ύγείαν και τήν κοινωνικήν ασφάλειαν του Λαού ως και δια τήν άπόκτησιν στέγης παρά των στερουμένων ταύτης.

✕ Τδ Κράτος μεριμνά δια τήν δημιουργίαν προϋποθέσεων προς άνάπτυξιν της 'Εθνικής Οικονομίας, ώστε δι' αυτής να έξασφαλίζεται ή δυνατότης σταθεράς βελτιώσεως των συνθηκών διαβιώσεως του Λαού.

✕ Και μόνον δια τās διατάξεις των τεσσάρων αυτών άρθρων θα έπρεπε να ψηφισθή τδ Σύνταγμα.

✕ Δια του άρθρου 82 ρυθμίζονται τα της έπιβολής των φόρων.

✕ Δια του άρθρου 133 ρυθμίζονται αΐ έκκρεμότητες των άγροτικών σχέσεων και έπι τρέπεται ή λήψις μέτρων δια τήν άποφυγήν κατατήσεως ή διευκόλυνσιν άνασυγκροτήσεως της ύπερμέτρως κατατετημένης μικράς έγγείου ιδιοκτησίας.

✕ Τδ υπό ψήφισιν Σύνταγμα παρουσιάζει νέας πολιτικές τάσεις και διαδηλώνει τήν προσήλωσιν του προς τās αρχάς της εθνικής κυριαρχίας, της δημοκρατίας, της ειρήνης και της κοινωνικής εϋμερίας».

Εΐναι τδ Σύνταγμα του Λαού· από τον Λαόν· και δια τον ΛΑΟΝ.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΡΕΤΗ

Π ΟΛΕΜΙΚΗ άρετή των 'Ελλήνων. Στην έναογή μνήμη του τδ 'Εθνος επαναφέρει τις στρατιές των θεών, των ήμιθέων, των ήρώων. Τριάντα αΐώνες 'Ιστορίας έγείρονται βωμοΐ και τύμβοι. Φαιτεινές άνταύγειες καταυγάζουν τήν πορεία των λαών. Στο άέτιωμα του Παρθενώνος φεγγοβολεί ένας ξεπεραστος Πολιτισμός.

Πολεμική άρετή των 'Ελλήνων. Σήμερον μαζί με τήν συντριβή των καταχθονίων δυνάμεων του μίσους και του σκότους. Φωτεινό μετέωρο υψώνεται ο Γράμμος και τδ Βίτσι. Τα μακάβρια σκέλεθρα των κομμουνιστοσυμμοριτών αναδίδουν φοβικώδη ιστορική άηδία. 'Αλλά τδ άγρωχο τδ 'Εθνος προχωρεί άν άναπολεί δια να καταρσθή. Θυμΐται δια να προσφέρει τον άγήρων έπαινο στα δοξαμένα τέκνα του να επιβάλη άυτοπειριουλλογή και επαργύνησιν να άτενίση έμψυχωμένο τδ Μ. λλον.

Σήμερον άντηχεί ή δρώσα και ζωσα προσταγή «'Ιτε παΐδες 'Ελλήνων». 'Υπερήφανα, Μπροστά, 'Υψηλά.

Πολεμική άρετή των 'Ελλήνων. Στην Πολύγυρον οΐ έορταστικές εκδηλώσεις ήσαν ένθουσιώδεις. Τδ βράδυ του Σαββάτου στην αίθουσα του κινηματογράφου έξεφώνησε έμπνευμένο πατριωτικό λόγο ο διευθυντής της Νομαρχίας κ. Α. Δερβίσης. Τήν επομένη σιδν μητροπολιτικό ναο του 'Αγίου Νικολάου προεάρχοντος του σεβασμιωπάτου μητροπολίτου κ.κ. Συνεσίον έτελέσθη δοξολογία, τον πανηγυρικό δέ της ήμέρας άπήγγειλε ο γνωστός δμικητής κ. 'Η Γιαννακάκος δημιουργήσας ρίγη συγκινήσεως στο ακροατήριο. 'Εν συνεχεία στο 'Ηρώο κατετίθησαν στέφανοι και έψάλη επιμνημόσυνος δέησις, τδ βράδυ δέ έγινε δια των κεντρικών δρόμων του Πολύγυρου λαμπυδηφορία.

ΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ ΜΑΣ

Σ ΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ εΐναι ή προσπάθεια τήν όποία καταβάλλουν οΐ υπάλληλοι της Νομαρχίας μας δια να άνταποκριθούν στα καθήκοντά τους. Βεβαρημένο πάντοτε τδ ώρόριο εργασίας. Πολλά και πολυσχιδή τα καθημερινά ύληροσιακά τους προβλήματα. Αϋξανόμενος ο αριθμός των αξιώσεων των πολιτών δια μία πλήρη και ταχέτα έξυπηρέτησιν. Και, δυστυχώς, μειωμένος έναντι του προβλεπομένου ο αριθμός των υπαλλήλων της Νομαρχίας.

Με φιλοτιμία όμως και εϋαισθησία οΐ υπάλληλοι της Νομαρχίας μας άντιμετωπίζουν τήν προσπάθεια δημιουργίας νέας τάξεως εργαμάτων. 'Εμπνεόνται, φαίνεται, από κάποιο ύψηλό παράδειγμα. Διότι κάθε βράδυ βλέπομε τή φώτα των γραφείων της Νομαρχίας μέχρι άργά άναμμένα. 'Εκεΐ ο Νομάρχης και ο Διευθυντής 'Εκεί, φυσικά, και οΐ υπάλληλοι. Χωρίς ύποχρέωσιν, χωρίς πρόσθετο άμοιβή, χωρίς πειθανάγκασμό.

'Η κοινή γνώμη, πδν όχι μόνο παράπονα δέν έχει αλλά και ικανοποιημένη είναι, άντιλαμβάνεται και τδ άθρόνβο έργο. Και τδ εκτιμΐ· Μάλιστα περισσότερο από τδ σϋνηθες. Στην Νομαρχία μας συντελείται κάτι τδ σημαντικό· Και άς άποτελέση παράδειγμα.

ΜΑ ΔΙΟΡΙΣΘΟΥΝ ΘΗΡΟΦΥΛΑΚΕΣ

Π ΙΝ ακόμη άρχίζει καλά καλά τδ κνηγί, έχει διαπιστωθή έτι σεμειώνεται εκτεταμένη καταστρατήγησις των διατάξεων, πδν τδ διέπουν. 'Ασυνείδητοι κνηγολ, κυρίως από τις πόλεις, δογώνουν κάθε βράδυ τήν 'ΐπαιθρον και με τήν βοήθεια των εκτυφλωτικών φανών των αυτοκινήτων ή των έλκυστήρων κατορθώνουν να άνεύρουν τα θηράματα και να τα έξοιτώσουν με μεγάλη εδκολία. Σωστό μακλειό.

'Ορθότατα ή Κυβέρνησις έλαβε διάφορα μέτρα δια τήν πάταξιν της λαθροθηρίας και τήν παρεμπόδισην παραβίασεως των διατάξεων περι κνηγίου. 'Αλλ' είναι άνάγκη να εφαρμοσθούν με παραδειγματική αυστηρότητα οΐ διατάξεις αυτές. Οΐ κνηγετικοΐ σϋλλογοι της Χαλκιδικής πρέπει να κητοποιηθούν δια να επιτευχθή ο άμσος διορισμός πδν των υπευθύνων ύληροσιών θηροφυλάκων. Ωστε ο έλεγχος και ή επαργύνησις να καταστούν άποτελεσματικοΐ.

ΜΕΤΑΝ ΤΟΥΡ ΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Τ Ο ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, πδν έπέρασεν, μās επεφέλαξε μια εδχάριστο διαπίστωση: ότι δηλαδή ή τουριστική κίνησις της Χαλκιδικής ενεφάνισεν σημαντική αύξησιν με ικανοποιητικές συνέπειες. Οΐ λόγοι είναι περίπου οΐ ακόλουθοι:

'Η γενικωτέρα αύξησις του τουριστικού ρεύματος της Συνέχειας εΐς τήν 2αν σελίδα

Εΐς τα πά σεντα γενέθλια της Θεομητορικής Παρθένου είναι άφιερωμένη ή σημερινή εκκλησιαστική πανήγυρις. Διότι σιν και σήμερα, με έκδηλο τδ θεΐο 'Ήλημα, βλάστησε εδω στην άμαρτωλή γή μας τδ παραδεισιο τουτο άνθος. Και έλάμπυρνε με τήν άγναιμένη καλλονή του και έμύρωσε με τήν πρωτόφαντη εϋωρία του όλους τους χριστιανικούς καιρούς. Κάθε τι τδ εϋμοσφο, πδν έχει να παρουσιάση ο μάταιος τούτος κόσμος, τδ έχουν χρησιμοποιήση τα πλήθη των επωνύμων και άνωνύμων ύμνογράφων μας για να έξυμνήσουν της Παναγίας τήν υπεραγγελική μεγαλωσύνη. Μια από τις άμέτρητες τα ομοιώσεις είναι και τούτι: «Χαΐρε ήδύπνοον κρΐνον».

Πολλές άνθρώπινες φιογούρες στολισμένες με χαρίσματα έξαΐσιο πέρασαν από τήν σκηνή του κόσμου τούτου. Παναγία όμως μια και μόνη πέρασεν Αδτή και μόνη άφησε

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Χαΐρε, ήδύπνοον κρΐνον»

Ιστορία, πδν πάντοτε θέλγει τις εκλεκτότερες καρδιές, και αυτά τα πειδ περιόδεα πρόσωπα της κοσμικής ιστορίας είναι άγνωστα στοδς πΐδ πολλούς ή εΐναι ψυχρά και άδιάφορα. Και μόνον ή Παναγία είναι παρ' όλων γνωστή και μόνον της Παναγίας τδ όνομα παραμένει ύπερύμνητον και διεγείρει συναισθήματα έλλαβείας και λατρείας. 'Η Παναγία και μόνον παραμένει ή έξοχότης του άνθρωπίνου γένους. 'Από τις κορυφές του πνευματικού κόσμου σαν άστρο πελώριο και άβασίλευτο αστραφτολάμπει και χουσώνει με τήν πάγκρυσιν λάμψιν του όλους τους καιρούς.

Τιμοΐμε και έδλαβούμεθα τήν σημερινή ήμέρα. Μας έφερε τήν συνεργάτισσα του Θεού στο έργο του εϋαγγελι-

σμού του κόσμου και της σωτηρίας. Μα τιμοΐμε και έδλαβούμεθα τήν σημερινή ήμέραν και δι' ένα άλλον λόγον Μας χάρισε τδ άγνωστο πλάσμα πδν πέρασεν ποτε από τοδς δρόμους του άμαρτωλού κόσμου. Μπορεί να εΐμασταν πνιγμένοι στην άμαρτα. Μα εΐς πολλών μας τήν καρδιά ήπάσχει μια γωνία άμΐαντη. 'Εχουμε πολλή λάσπη στην ψυχή μας. Μα μέσα στη λάσπη αυτή εΐναι σκορπισμένα και μερικά ψήγματα χρουσου, και τα χρουσα αυτά ψήγματα εΐναι ή άηδία για τήν άμαρτία μας άφ' ενός και ή θεωρητική έστω προτίμησις προς τήν άρετήν άφ' έτέρου. Αΐσθανόμεσαστε άλλοι συχνότερα και άλλοι άραιότερα να συμβαΐνη μέσα μας αυτό, πδν ο άπόστολος Παϋλος έλεγε ότι συνέβαινε στον έαυτό του.

«Συνήδημαι τω νόμω του Θεού κατά τον έσω άνθρωπον». Αΐσθάνομαι να γεμίζη όλόγλυκο θέλητρο τον νοϋ και τήν καρδιά μου ο σεοχασμός του θεΐου νόμου, ο στοχασμός της άρετής. 'Ανιΐλω τήν πρόταση. Μπορεί να εΐμαστε άλαστονικοί και 'εγωΐσται οΐ περισσότεροι. 'Οταν όμως μās φερθούν με πνευματαπεινόφρονος αξιοπροπειας, αΐσθανόμεθα του έαυτού μας τήν μικρότητα και του άλλου τδ μεγαλείον. Μπορεί οΐ θυμοΐ και τδ μΐση και οΐ εκδικητικότητες να μās έχουν κυριευμένους. Μα όταν κάποιος μās φερθή με πραότητα και συγχωρητικότητα, και γενναίο ψυχΐαν αΐσθανόμεσαστε όλοτελώς κατατροπωμένοι, και άς κάνουμε ότι δέν μās νοιάζει. Μπορεί οΐ περισσότεροι να έχουν χάσει τήν ψυχουματική άγνότητα για τήν θεωρού άνοησία και πρόληψη. Τολμήσατε όμως να τοϋς παρουσιάσετε δημοσία ως πόρνοους και μοιχούς, κινδυνεύετε να εκτελεσθήτε. Τα λίγα αυτά

*** Συνέχεια εΐς τήν 2αν σελίδα

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Συνέχεια εκ τής 2ας σελίδος ΜΕΓΑΛΗ ΤΟΥΡ ΣΤΙΚΗ Κ'ΙΝΗΣΙΣ

Χώρος. Η επέκταση και βελτίωση των οδικών συγκοινωνιών του Νομού (χρειάζονται πολλά ακόμη να γίνουν) Η θαρραλέα αντίπαυσις της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Η παραδειγματική καθαριότης, που εξηοφάλεται διά των πυκνών αλλά πολιτισμένων υγειονομικών και αγοραστικών ελέγχων, την η σκησε ή Χωροφυλακή.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 2ας σελίδος παραδειγματι μαρτυρούν και αυγάλεως, ότι παρά την ηθικήν απόστασιν των καιρών μας ή χριστιανική ηθική διατηρείται εις τό ύψος της και έναρμονίζεται με ό,τι ύψηλόν και ηθικόν παραμένι ανέπαφον εις τά άδύτα τής συνειδήσεως μας. Γι' αυτό και ή προσωπικότης τής Παναγίας δεν θα πύση να προκαλή τόν θάνατον και να θέλη. Και τούτο διότι είναι ό παναρχόνιος συνδυασμός όλων των αρετών και εκείνων, που λείπουν από τούς περισσότερους μας. Είναι ή παμβασιλίσα τής ταπεινοφροσύνης, τής πραότητος, τής καλωσύνης, τής συγγνώμης, τής γενναιοψυχίας, τής αγνότητος, τής ειρημικότητος, τής ύπομονής και καρτερίας. Γι' αυτό και εκθαμβος ό ιερός διανογράφος την άπεινεί νοηώς και την προσφωνεί: «Χαίρε, ηδύπνοον ρίνο, Δέσποινα, πιστούς ευωδιάζον» Κρίνον άμιάντης λυκότητος και πανεύσους ευωδίας Κρίνον μυρωμένον, που τέρεται και μυρώνει την ψυχή κάθε πιστού. Εφ' όσον θα ύπώρχουν στο πλανήτη υπό άνθρωποι που θα περπατούν όλοι και θα διατηρούν τας φρένας σώς πτε δεν θα λείψουν τής Παναγίας όφθαλμοί και ύμνηται. Πάντοτε θα εορταζεται ή σημερινή ή μέρα διότι σαν και σήμερα ρόδισε τό μυστικό γλυκοάγαγμα τής σωτηρίας μας στους ζοφώδες όριζόντες του άμαρτωλού και θεοκατάρατου τούτου κόσμου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η λίσσις του Γυμνασίου Πολυγύρου καλεί τούς γονείς και κηδεμόνας των μαθητών, όπως προσέλθωσι την 11ην Σεπτεμβρίου ήμέραν Τετάρτην και ώραν 6.30' μ.μ. εις τό Γυμνάσιον, προκειμένου να λάβη χώραν όμιλία περί Συντάγματος

ΔΙΟΡΘΩΣΙΣ

Στην πρώτη σελίδα έτέθη ως έπίτιτλος του κυρίου άρθρου ή φράσις: ΑΤΟΜΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ. Όπως θα άντιληφθή από τό περιεχόμενον του άρθρου ό άναγνώστης γίνεται λόγος διά τά ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ. Καί αυτός θα έπρεπε να είναι ό έπίτιτλος.

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται ότι, δι' άποφάσεως του ύπουργείου Έσωτερικών, προκηρύσσεται πλήρωσις θέσεων τεχνικού προσωπικού ΤΥΔΚ Νομαρχιών.

Διά πλείονας πληροφορίας οι ενδιαφερόμενοι δέον ν' άποταθούν εις τό Β' τμήμα Νομαρχ. ας.

Ο Νομάρχης ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΛΙΩΤΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότητος Σταγειρών-Χαλκιδικής διακηρύττει ότι, εκτίθεται εις φανεράν μειοδοτικήν δημοπρασίαν ή εκτέλεσις του έργου κατοσκευη κοινωτικής όδου από Τσοτάνη έως Χοροστάσι, προϋπολογισθείσης δαπάνης δρχ 100.000

Η δημοπρασία άναρτηθήσεται έν 17 κοινωτικώ καταστήματι την 22ν του μηνός Σεπτεμβρίου έ.ε. ήμέραν Κυριακήν και ώραν 10ην-12ην π.μ.

Δεκτοί εις τόν διαγωνισμόν γίνονται εργολάβοι δημοσίων έργων κάτοχοι εργοληπτικού πιτυχίου άναλόγου τόξεως και ειδικότητος και εις περιπτώσιν μη προσελεύσεως πιτυχίου εργολάβων κατά τόν άρχικόν διαγωνισμόν θα έπαυληθή ό διαγωνισμός μετά 5 ήμερών με συμμετοχήν επί τούς 8 ορισ και έμπειροτεχνών κατά χαν πιστοποιητικού έπιτυχου εκτελέσεως παρομοίων έργων, εκδιδομένου υπό τεχνική ύπηρεσίας του δημοσίου ή Ν.Π.Δ. ή υπό πιτυχίου εργολάβου ή τεχνικής έταιρείας άντιστοίχου ειδκότητος

Η έγγύησις συμμετοχής ώρίσθη εις δρχ 3.000

Τό έργον θα εκτελεσθή άνω γενικών έξόδων και έργο λαβικού όφελους

Τό πλήρες κείμενον τής διοηρύξεως δημοσιεύεται διοικητικώ έπιτροπής τής δημοσίου τής κοινότητος και εύρίσκειται εις τά γραφεία τής κοινότητος, όσα και τής Νομαρχίας, ένθα οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να λαμβάνουν λεπτομερή γνώσιν

Εν Σταγειρείς τής 2-9-1968 Ο πρόεδρος τής κοινότητος ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΙΑΤΑΣ

ΠΡΟΛΕΙΤΑΙ

πλατφόρμα άνατροπόμενοι σε κολληται σασί Τμή λογική. Πληροφόροι παρ. Στυλ. Τρύφων Ν. Μουδανιά

ΠΡΟΛΕΙΤΑΙ

πλεκτομηχανή εις άρίστην κατάσταση σ. μαρκας PASSAP DUOMA TIC με διπλά πλακάκια, υδρικό ρυθμιστή σχεσίών. Δω οσα έκμάθησις. Πληροφορίες ΑΣΗΜ. ΤΣΙ ΠΕΛΗ Γερακινή.

ΠΡΟΛΟΥΜΑΙ

κεντρικόν οικόπεδον Πληροφορία κ. ΤΡ. ΑΝΑΓΩΣΤΑΡΑΝ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Κας ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΚΑΠΕΛΩΝΗ Πτυχιούχου Άγγλικής και Γερμανική. Γλώσσης Μετεκπαιδευθείσης εις Πανεπιστ. ΗULI και OXFORD εις ΑΓΓΛΙΑΝ οικία ΓΚΛΑΒΑ Η ιδιοκτήτρια του Φροντιστηρίου Ξένων Γλωσσών Πολυγύρου σάς γνωστοποιεί ότι τό άνωτέρω Φροντιστήριον θα λειτουργήσιν ΠΡΩΤΙ και ΑΠΟΓΕΥΜΑ προς ίκανοποίησιν όλων των μαθητών κατά την χειμερινήν περίοδον 1968-1969. Αί έγγραφαί θα άρχίσουν την 21ην Σεπτεμβρίου και ή έναρξις μαθημάτων θα γίνη άρχας Οκτωβρίου με νέα τελείως συστήματα. Παρακαλείσθε όπως έγγραφήτε έγκαιρώς προς άποφυγήν καθυστερήσεως τής έναρξεως των μαθημάτων ή όποια ως γνωστόν είναι έπιζήμιος.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΗΜΟΣ. ΕΡΓΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΝ

Τό Σάββατον 31-8-68 ό ύπουργός Δημοσίων Έργων κ. Παπαδημητρίου συνοδευόμενος υπό τόν Νομάρχου Χαλκιδικής κ. Ιωάννου Βολιώτη, τού γενι ού διυθυντού Δημοσίων Έργων κ. Α. Κορκολοπούλου και άλλων ύπηρεσιακών παραγόνων έπεσκέψθη τόν Νομόν Χαλκιδικής και έπεθεώρησεν την πορείαν των εκτελουμένων έργων του οδικού κυκλώματος Χαλκιδικής, του προγράμματος δημοσίων έπενδύσεων.

Ο κ. ύπουργός διαπιστώσας την άπορρόφισιν τής μέχρι σήμερα διατεθείσης πιστώσεως διά τό 1968 έξ 70.000.000 δραχμών, ηύξησεν ταύτην μέχρι τού ποσού των 108.000.000 δραχμών, προσέτι δέ έδωσεν άυστηράς διαταγάς διά την έγκαιρον άπορρόφισιν και τής συμπλήρω

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότητος Στανού Χαλκιδικής διακηρύττει ότι εκτίθεται εις φανεράν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν την 20ην Σεπτεμβρίου έ.ε. ή μέραν Τετάρτην και ώραν 10-12 π.μ. εις τό κοινωτικόν κατάστημα ή εκμισθωσις του βοσκοτόπου εις θέσιν «Άγναντος» διά την περίοδον από 1-11-1968 μέχρι 1-11-1972 ήτοι διά τέσσερα έτη Οι όροι είσιν κατατεθειμένοι εις τό γραφείον τής κοινότητος και τής Νομαρχίας ένθα οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να λαμβάνουν γνώσιν.

Ο πρώτη προσφορά ώρίσθη τό ποσόν των 26.000 δρχ

Έγγύησις συμμετοχής δρχ 3.000.

Εν Σταίω τής 29-8-1968 Ο πρόεδρος τής κοινότητος ΔΗΜ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος τής έκκλησιαστικής έπιτροπής του Ιεροού ναού Μετομορφώσεως Χαλκιδικής Ιερέως Σάββα Κενανής κατόπιν έξουσιοδοτήσεως των κατοίκων του χωρίου Μεταμορφώσεως Χαλκιδική διακηρύττει ότι την 22ν Σεπτεμβρίου ήμέραν Κυριακήν και ώραν 17 του έτους 1968 έν τώ συνήθη τόπω των δημοπρασιών διενεργηθήσεται έπαναληπτική πλειοδοτική δημοπρασία διά την ένοικίσις της Ιδιοκτητικής χειμερινής βροχής του χωρίου Μεταμορφώσεως Χαλκιδικής.

Περισσότεροι πληροφορίες δύνανται να λάβωσιν οι ενδιαφερόμενοι καθ' έκάστην παρά τού Ιερέως του χωρου

Εν Μεταμορφώσε τής 4-9-68 Ο πρόεδρος Ιερέως ΣΑΒ. ΚΕΝΑΝΙΔΗΣ

ματικής τιαύτης πιστώσεως, ύποσχεθείς την κατά 20)οο αύξησιν του συνόλου τς πιστώσεως ταύτης, έφ' όσον οι άνάδοχοι των έργων ήθελον έγκαιρώς εκτελέσει τό δοθέν αυτοίς επί τόπου πρόγραμμα Συγχρόνως άνήγγειλεν την δημοπράτησιν δύο νέων τμημάτων του οδικού κυκλώματος Χαλκιδικής, ήτοι την κατασκευήν τής γεφύρας επί του Χαβρία άνοίγματος 200 μέτρων, προϋπολογισμού 8.200.000 δραχμών την 16-9-68 και την κατασκευήν του τμήματος Νικήτης-Μαρμαρά τουριστικά έγκταστάσεις Κ. ρρα, μήκους, μήκους 21 χιλιομέτρων προϋπομογισμού 45.000.000 δραχμών διά τήν 19-9-68 και Στρατώνι-Ιερισός-Ουρανούπολις προϋπολογισμού 38.000.000 δραχμών.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η VII Περ) ή Δ)νοισ δημοσίων έργων διακηρύττει ότι εκτίθεται εις μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένοφρασίω προσφορών ή εκτέλεσις τού έργου κατασκευής οδικού κυκλώματος Χαλκιδικής έργον Β 7101 δημοσίων έπεδύσεων κατά τό τμήμα Νικήτη-Μαρμαρά τουριστικά έγκαταστάσεις Καραά (Χ.Θ. 0400-214000) διά συμπλήρωσιν τιμολογίου και προϋπολογισμού με ύποχρέωσιν όμαλοτήτος των προσφερομένων τιμών μονόθεν, συμφώνως προς τάς διατάξεις του έκτικού διατάγματος 5367/32 περί εκτέλεσεως κλπ. δημοσίων έργων ως τούτο έτροποποιήθη και συνετηρήσθη μέχρι σήμερα και ύπο τού όρους τής έγκριμένης άνολυτικής διακηρύξεως του ύπ' όψιν έργου, συνολικήν κατά την μελέτην προβλεπομένης δαπάνης: δρχ. τεσσαράκοντα πέντε έκατομμύριον (δρ.βλ 45.000.000).

Ο διαγωνισμός δεξοχθήσεται την 19ην Σεπτεμβρίου 1968 ήμέραν Πέμπτην και ώραν 12ην (λήξις έπίδσεως προσφορών) εις τό έν Θεσσαλονίκη γραφεία τής VII Περ) ή Δ)σεως δημοσίων έργων (Διοικητήριον) και ένώπιον άρμόδιας έπιτροπής.

Γίνονται δεκτοί εις τόν διαγωνισμόν έταιρεία Β' τόξεως δι' έργα άνυσοκροτήσεως. Έγγύησις συμμετοχής εις τόν διαγωνισμόν όρίζεται εις ποσοστόν 2%)ο επί του προϋπολογισμού τής έγκεκριμένης μελέτης. εις εις μετρητά διασκαματίου του ταμείου ποσάκαθά ών και δανε ών εις τας έγγυητική έπιστολή του ΤΣΜΣΔΕ ή άγνωρισμένης τραπεζής.

Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να λαμβάνουν γνώσιν των τευχών τής μελέτης και να παρολαμβάνουν προς συμπλήρωσιν τά τεύχη προϋπολογισμού και τιμολογίου προσφοράς κατ' τάς ένοχισμούς ήμέρας και ώρας εις τά γραφεία τής VII Περιφερειακής Δ)σεως δημοσίων έργων και τής Δ)σεως θύσεως Τεχν. Υπηρεσιών Νομού Χαλκιδικής (Πολύγυρος)

Εν Θεσσαλονίκη τής 30-8-1968 Ο προϊστάμενος VII Περ) ή Δ)σεως Δημ Έργων

ΕΚΛΗΪΚΕΥΣΙΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ

Πρός τόν σκοπόν εκλαϊκεύσεως του Νέου Συντάγματος οι γεωπόνου δασολόγοι, κτηνίατροι και συνεταριστικοί υπάλληλοι του Νομού Χαλκιδικής, διά μεταβάσεών των εις τας κοινότητας προβαίνουν εις την εκλαϊκευσιν του Συντάγματος προς ένήμεροιν όλων των άγροτών.

Ιδιαίτερα άνάλυσις γίνεται των άρθρων εκείνων του Συντάγματος τά όποια άμέσως ή έμμέσως έπηραάζουν την ζωήν του Έλληνοσ άγρότου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται ότι, διά διαταγής του ύπουργείου Έθν. Αμύνης (Γεν. Έπιτ. Στρατού), καλούνται προς κατάταξιν εις τας τάξεις του Στρατού Ξηρά: οι στρατεύσιμοι τής 68 Δ.Ε.Σ.Σ.Ο.

Διά πλείονας πληροφορίας οι ενδιαφερόμενοι δύνανται ν' άποταθούν και εις τό Β' τμήμα Νομαρχίας.

Ο Νομάρχης ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΛΙΩΤΗΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ο ύπογεγραμμένος Ιατρού Κωνσταντίνος του Άθανασίου κάτοικος Πολυγύρου δηλώ ότι άποκηρύσσω τό Κ.Κ.Ε. και τούς συνοδοιπόρους του, και τάσσομαι άνεπιφύλακτος παρά τό πλευρόν τής Έθνοσωτηρίου Έθνικής Έπαναστατικής Κυβερνήσεως τής όποιας ή έξιλα ήγεσία εξασφαλίζει εις τόν Έλληνακόνα λαόν νέον δημοκρατικόν κοινωνικόν και πολιτικόν Σύνταγμα.

Εν Πολυγύρω τής 4-9-68 Ο δηλών Κων)νος Ιατρού

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Φέρεται εις γνώσιν των ευσεβών χριστιανών ότι την 15ην Σεπτεμβρίου 1968 ήμέραν Κυριακήν θα τελεσθώσιν έν Άρναία Χαλκιδικής υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιερισσού Άγίου Όρους και Άρδαμερίου κ.κ. Παύλου τά έγκαίνια του νεοτέρου θέντους Ιεροού ναού Άγιος Νεκτάριος.

Ο ναός ούτως έθεμελιώθη την 5ην Οκτωβρίου 1967 και άνηγέρθη διά προαιρετικόν είσφορών κατοίκων Άρναίας και περώχωρών ως και των συμπατριωτών έσωτερικού και έξωτερικού.

Εν Άρναία τής 30-8-68 Έκ τής Ιερ. Μητροπόλεως

ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ

Τό διοικ. συμβούλιον του Συνδέσμου Κινητών Πολυγύρου συνελθόν έκτάκτως επί τώ θλιβερώ άγγέλματι του θανάτου του μέλους του Συνδέσμου Γρηγορίου Λιάγκου.

Αποφασίζει

- 1) Την αντί στεφάνου κατάθεσιν δραχμών 500 υπέρ άποπερατώσεως του Ιεροού ναού Άγίου Νικολάου Πολυγύρου. 2) Όπως εκφρασθώσι τά συλλυπητήρια εις τήν οικογένειαν του μεταστάντος, και 3) Την δημοσίευσιν του παρόντος.

Ο πρόεδρος Γ. Μπομπουρας Ο γεν. γραμματέως Έμ. Καραδινάκης

Τό διοικητικόν συμβούλιον του Συνδέσμου Κοιν Ύπαλλήλων Ν. Χαλκιδικής, συνελθόν έκτάκτως επί τώ θλιβερώ άγγέλματι του θανάτου του συναδέφου Στυλιανού Λειβαδιώου γραμματέως κοιν. Ν. Μαρμαρά.

Αποφασίζει

- 1) Όπως δλόκληρον τό διοικητικόν συμβούλιον παραστή εις τήν κηδείαν και εκφράση τά συλλυπητήρια εις τήν οικογένειάν του. 2) Κατάθεση στεφάνου. 3) Την δημοσίευσιν του παρόντος εις τήν τοπικήν έφημερίδα «Φωνή τής Χαλκιδικής».

Ο πρόεδρος Χ. Κωνσταντάρας Ο γραμματέως Εύάγ. Γελδιζής

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

Πρό δέκα ήμερών περίπου ό Πολύγυρος έθνήγησε τόν πρόωγο και έσπνικό γαιό του αξέχαστου φίλου μας ΓΡΗΓΟΡΗ ΔΙΑΓΚΟΥ Ο θάνατος του δεν προκάλεσε λύπη και άβάστακτο κρημό μόνον στούς οίλους του και στούς συγγενείς. Η μελαγχολία ζωγραφίστηκε στα πρόσωπα όλων των κατοίκων του Πολυγύρου και περισσότεροι σ όσους τόν γνώριζαν καλύτερα σε μάς τού φίλου που περνούσαμε όλες τίς ελεύθερες ώρες μαζί. Δεν θα ξεχάσω, με ποτέ τό ΓΡΗΓΟΡΗ όσα χρόνια με άν περάσσω, για τί ή φίλία του ή αν πραγματική, άνυπόκριτη. Ηταν ά θρωπος ευγενής, φιλότιμος, μετριοφρων, δικαίος ό άγαπητός σή παρέμηνε. Ας είναι ελαφρό τό χόμα που τόν σκεπάσει, και ή μνήμη του αιώνια

Οι φίλοι του

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Εις τόν άγαπητόν μας άνεψιόν Ιωάννην Μπατιόγαν πολιτικόν μηχανικόν και τή άνεψιάν μας Δέαν Παπαργυρίου τελέσαντας τού γάμου των τήν 1-9-1968 εύχόμεθα ολοψύχως πάσαν οικογενειακήν εύτυχίαν Οίκου ΙΩΑΝ ΠΑΠΑΡΓΥΡΙΟΥ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος κατά τόποωλείων και ότι άλλο κατά σιμα ή γραφείον. Πληροφορία εις τά γραφεία τής έφημερίδος μας.

ΑΠΟΛΕΞΘΗΣΑΝ δύο ταυτότητες του Άδαμίου Ζεροφείμ κατοίκου Πολυγύρου, πολιτική και άναπνηκή, από Κολίβες μέχρι Όλουθο Παρακαλείται ό εύρών όπως τίς παραδώσει εις τό πλησιέστερο άστυνομικόν τμήμα.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΝΤΟΛΕΩΝ - ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ Χρυσοστόμου Σμόρνης 6 Μουδανιά (Έναντι Πρακτορείου) Δέχεται στα ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3-8 μ.μ.